   КВМ расшифровывается как КЛУБ ВЕСЁЛЫХ МАТЕМАТКОВ. В него входит несколько команд, которые соревнуются друг с другом по скорости и оригинальности решения поставленных вопросов. Поэтому заседание клуба КВМ проходит в форме соревнования между входящими в него командами. Вопросы определяет стрелка: на какой конверт укажет стрелка после того как остановится ( она приводится во вращение), из того конверта вопрос ставится на обсуждение знатоков всех участвующих команд.

   Цель мероприятия: поднять интерес к изучению математики; показать, что знания математики можно применять в различных ситуациях, которые могут встречаться в жизни; пробудить стремление к самообразованию через чтение дополнительной литературы; поднять авторитет хороших знаний, смекалки, догадливости, остроумия; дать возможность слабым ученикам понять необходимость математических знаний.

Подготовка к КВМ.
1. Дать задание всему классу по возможности найти и принести интересные задачи, вопросы, загадки связанные с математикой.

2. Отобрать 10 – 15 вопросов, которые будут представлены на КВМ. Эти вопросы пишутся на карточки и вкладываются в конверты, на которых проставлены номера от 1 до 15.

3. Формируются 2 или 3 команды из учеников класса так, чтобы в них входили равные количества сильных, средних и слабых учеников. В каждой команде выбирается капитан, а сами команды нумеруются: №1, №2, №3…

4. Можно назначить ученика, который будет вращать стрелку и определять номер конверта с вопросом.

5. Каждый вопрос пишется на плёнку, для того, чтобы через кодоскоп его могли видеть все команды. Эти плёнки тоже раскладываются по конвертам с номерами.

6. Ответы на вопросы можно написать на обратной стороне карточек с вопросами, а можно иметь отдельно.

Проведение КВМ.

1. Оформление класса:
· для каждой команды сдвигаются два стола и вокруг усаживаются участники.

· на отдельном столе устанавливается стрелка-указатель, и вокруг неё раскладываются конверты с номерами.

· на другом столе устанавливается кодоскоп, а напротив него – экран.

2. Ход игры:
      1. Вступительное слово ведущего. Ребята, вы в школе изучаете интересную и важную точную науку – математику. «Математика, в данный момент и уже довольно давно, пользуется наибольшим уважением, и люди, наиболее умные, отдавали ей предпочтение перед другими науками». (Сен – Симон А. К.) Великий математик Карл Фридрих Гаусс, в своё время, называл математику «царицей всех наук». 

  М. И. Калинин в обращении к молодёжи говорил: «Математика дисциплинирует ум, приучает к логическому мышлению. Кто с детских лет занимается математикой, тот развивает внимание, тренирует свой мозг, свою волю, воспитывает в себе настойчивость и упорство в достижении цели. Да как вообще прожить без математики? Если вы хотите участвовать в большой жизни, то наполняйте свою голову математикой, пока есть к тому возможность. Она окажет вам потом огромную помощь во всей вашей работе».

  Вот и сегодня мы будем учиться преодолевать трудности, правильно рассуждать, находить верные решения.

 (Ведущий, после вступительного слова, представляет команды по номерам и их капитанов.)

2. Разминка.

А) На экране появляются пословицы с пропусками, которые нужно заполнить числами.

· Все за …, … за всех.
· Не имей … рублей, а имей … друзей.
· … раз отмерь, … раз отрежь.
· За … зайцами погонишься, ни … не поймаешь.
· Ум хорошо, а …лучше.
(Команды заполняют пропуски по очереди, отвечает один человек, не хором. Если ответ неверный, право ответа передаётся следующей команде. За разминку команды очки не получают.)
   В) Загадки с числительными. Их нужно правильно прочитать и отгадать.

· 7 братьев: годами равные, именами разные.

· 5 чуланов, 1 дверь.

· 1 говорит, 2 глядят, 2 слушают.

· У 2 матерей по 5 сыновей, все на одно имя.

· 2 головы, 2 руки, 6 ног. Кто это?

3. Состязание знатоков. 

   Стрелку приводят во вращение, она крутится и останавливается. Из конверта, на который, будет указывать стрелка после остановки, вынимается плёнка с вопросом и кладётся на кодоскоп. На экране все команды одновременно видят задание. Ведущий читает это задание и делает необходимые пояснения. Команда, первая правильно ответившая на вопрос или решившая верно задачу, получает 1 очко. 

   После того, как у команды готов ответ, капитан встаёт и говорит: «Команда к ответу готова. Отвечает……»

   Ведущий: «Итак, ваш ответ?»

   Все остальные команды слушают ответ. Если ответ верный, то переходят к следующему конверту. Если нет, то отвечает вторая команда. Если обе команды ответили неверно, то даётся время для решения до тех пор, пока кая-либо команда не решит  поставленную задачу.

   Если же вопрос оказывается не под силу всем командам, то ведущий говорит правильный ответ и вопрос снимается с обсуждения.

   Можно на место одного конверта положить вырезанный из бумаги скрипичный ключ, который будет обозначать музыкальную паузу. Во время музыкальной паузы команды по очереди показывают номера художественной самодеятельности.

4. Итоги игры.

В конце игры проводится подсчёт набранных очков. Называется команда-победительница. Участникам раздаются поощрительные призы и призы за победу.

Конверт №1.
Уважаемые знатоки! Я хочу рассказать вам одну старинную историю. 

   В шляпную лавку вошёл господин средних лет и объявил, что желает купить шляпу за 30  рублей. Свою покупку он оплатил 100-рублёвой банкнотой. У хозяина лавки не было сдачи, он послалприказчика в соседний магазин разменять банкноту. Когда приказчик вернулся, покупателю блавыдана шляпа, 70 рублей сдачи, и он удалился. Примерно через час прибежал хозяин соседнего магазина и сообщил, что 100-рублёвая банкнота оказалась фальшивой, и потребовал взять её назад. Ничего не оставалось, как выплатить соседу 100 рублей настоящих денег. Вечером, опечаленный хозяин, не досчитался в своём кошельке… рублей. Скольких рублей он не досчитался?

(Ответ: 170 руб.)
Конверт №2.

Уважаемые знатоки!

  Пионеры построились для прогулки в ряды по 6 человек, а затем их перестроили, поставив по 4 человека в ряд. Сколько было пионеров, если их меньше 90, но больше 80? (Ответ: 84 – общее кратное 4-х и 6-ти, которое больше 80, но меньше 90.)
Конверт №3.

Уважаемые знатоки! Помогите решить задачу.

  На двух кустах сидели 16 воробьёв. Скоро со 2-го куста совсем улетели 2 воробья, а затем с 1-го куста на второй перелетели 5 воробьёв. После этого на каждом кусте оказалось одно и то же число воробьёв. Сколько воробьёв было на каждом кусте первоначально? ( Ответ: 12 и 4.)

Конверт №4.

Уважаемые знатоки!

  Представьте себе два сосуда ёмкостью 3 литра и 5 литров. Как с их помощью набрать из водопроводного крана 4 литра воды? ( Ответ: Набрать 5-тилитровый сосуд и налить из него 3-хлитровый, осталось 2 литра. Вылить из 3-х литрового воду и перелить туда 2 литра. Вновь наполнить 5-ти литровый сосуд водой. Отлить из него в 3-х литровый 1 литр. В 5-ти литровом останется 4 литра воды.)

Конверт №5.

Уважаемые знатоки!

  У одного старика спросили сколько ему лет. Он ответил, что 100 лет и несколько месяцев, но дней рождения у него было всего 25. Как это могло быть? ( Ответ: Этот человек родился 29 февраля, т. е. день рождения у него бывал 1 раз в 4 года.) 

Конверт №6 (блиц турнир).

Уважаемые знатоки!
1) Не можете ли вы сообщить нам точно, когда начался 21 век? ( 1 января 2001г)
2) Что тяжелее: центнер кирпичей или центнер целлофановых шариков? ( Равны)
3) Во сколько раз длина километра больше длины миллиметра? ( В миллион раз.)  

Конверт №7.

Уважаемые знатоки!

  В классе 36 учеников. Мальчиков на 3 больше, чем девочек. Сколько в классе мальчиков и сколько  девочек? ( Ответ: Задача решения не имеет.)

Конверт №8.

Уважаемые знатоки!

  Сороконожка решила купить себе носки. В магазине были красные и синие носки. По сколько пар носков ей нужно купить, чтобы красных и синих было поровну? Помогите сороконожке. ( Ответ: по 10 пар.)

Конверт №9.

Уважаемые знатоки!

    Два землекопа выкапывают 2 метра канавы за 2 часа. Сколько землекопов за 5 часов выкопают 5 метров канавы?  ( Ответ: 2 землекопа.)

Конверт №10.

Уважаемые знатоки!

   Математик, оказавшись случайно в небольшом городке и желая хоть как-нибудь  убить время, решил подстричься. В городке имелись лишь 2 мастера ( у каждого из них своя парикмахерская). Заглянув к одному мастеру, математик увидел, что в салоне грязно, сам мастер одет неряшливо и небрежно подстрижен. В салоне другого было идеально чисто, а владелец его был безукоризненно одет и аккуратно подстрижен. Поразмыслив, математик отправился к первому парикмахеру. Не можете ли вы объяснить причину столь странного на первый взгляд решения математика?. ( Ответ: Поскольку в городе лишь два парикмахера, каждый мастер вынужден стричься у другого. Математик выбрал того из них, кто лучше подстриг своего конкурента.)
Конверт №11.

Уважаемые знатоки!

   Выпишите как можно больше целых  четырёхзначных чисел, сумма цифр которых равна 3.                                   ( Ответ: 1110; 1101; 1011; 1020; 1002; 1200; 2010; 2001; 2100; 3000.)

Конверт №12.

Уважаемые знатоки!

   Арбуз и ещё пол арбуза  стоят 12  рублей. Сколько стоит арбуз? ( Ответ: 8 рублей.)

Конверт №13.

Уважаемые знатоки!

   В коробке лежат карандаши – синие, красные, жёлтые. Каково наименьшее число карандашей, которое надо взять не глядя, чтобы было хотя бы 4 карандаша одного цвета. ( Ответ: в самом неблагоприятном случае у нас будет по 3 карандаша каждого цвета, т. е. 9 карандашей. Десятый будет либо красный, либо синий, либо жёлтый.  Тогда будет 4 карандаша одного цвета, т. е. надо взять 10 карандашей.)

Конверт №14 (блиц турнир).

Уважаемые знатоки!

1) Сколько будет 5 умножить на 4 плюс 3? ( 5*( 4 + 3 )=35 )

2) На прямой отметили 10 точек. Сколько получилось лучей? ( 20 лучей) 

3) Дочери в настоящее время 8 лет, матери – 28 лет. Через сколько лет мать будет вдвое старше дочери? ( Через 12 лет?

Конверт №15.

Уважаемые знатоки!

   Четыре человека обменялись рукопожатиями. Сколько было рукопожатий? ( Ответ: 6.)

