Моя педагогическая деятельность.
Если твои планы рассчитаны на год – сей рожь,
Если твои планы рассчитаны на десятилетия – сажай деревья,

Если твои планы рассчитаны на века – воспитывай детей.
                                                      Народная мудрость.

  Ещё древние греки рассматривали учителя как «вдохновителя» учащихся. Разумеется, вдохновлять может лишь тот, кто вдохновляется сам, кто обладает способностью, которая, кстати, вырабатывается, а не «ниспосылается» свыше. В учительском деле нет мелочей, и как личность учитель воспринимается в целом. Своим характером, поведением, своими суждениями учитель оказывает колоссальное воздействие на детей. 
  Передавая знания своим ученикам, я пе​редаю им свои мироощущение, понимание человека, стиль мышления, чувства. Я не стараюсь воспитывать и обучать себе подоб​ных. Это невозможно, да и не нужно, ведь каждый человек — индивидуальность. Важ​но, как мои личные качества и культура ска​жутся на развитии учеников.

  Каковы же основные принципы, на которые я опи​раюсь при решении проблем обучения и вос​питания?

  Главный из них — формирование системы ценностей, идеалов, т.е. тех эталонов, кото​рые соответствуют социально обусловленным приоритетам развития культуры.       

   На мой взгляд, система ценностей современного че​ловека включает в себя:

•  ощущение человеком личной сво​боды, желания и готовности к саморе​ализации в обществе;

•  осознание собственного достоин​ства и уважение достоинств другого человека;

•  способность к творчеству и само​развитию;

•  совесть, которая позволяет сделать достойный моральный выбор;

• любовь к жизни, людям, своему делу (что особенно важно для педагога, кото​рый формирует душу ребенка, ибо, как писал И.Песталоцци, «чтобы изменить людей, их надо любить. Влияние на них пропорционально любви к ним»);

•  умение видеть, чувствовать, беречь и самому созидать красоту.

  Очень важным считаю принцип гуманизации процессов обучения и воспитания, который предполагает создание условий для раскрытия и реализации возможностей каждого ребенка. Обучение в школе не должно давать знания ради самих знаний, формировать навыки толь​ко ради профессиональной деятельности. Зна​ния и навыки должны помогать человеку жить в согласии с природой и обществом, понимать

себя и жить в согласии с самим собой. Школа должна научить самосознанию, самоанализу, дать толчок саморазвитию.

  Исключительно значим для педагога и диалектический подход к оценке и анализу своей деятельности. Он позволяет избегать однозначности в оценке возможностей, спо​собностей, поступков учеников, а также в оценке научных фактов, идей, течений. Мир природы, мир людей и внутренний мир каж​дого отдельного человека противоречивы и неоднозначны. Педагогу важно видеть внут​ренние конфликты у своих подопечных (ведь именно они движут развитие личности), кор​ректировать и направлять разрешение этих противоречий в нужное русло.

  Кроме того, диалектика помогает учителю избегать догм и подвергать сомнению устояв​шиеся истины. Мир постоянно и стремитель​но меняется, вместе с ним — и социальный заказ общества. В этих условиях важно уметь корректировать свои взгляды на жизнь, на преподаваемый предмет, на методы обучения.

  Ценным считаю синергетический методологический принцип в педагогической деятель​ности. Я ищу такие приемы и способы пре​подавания, чтобы перевести ученика из «орга​низуемой» в самоорганизующуюся личность. Я должна чутко и своевременно реагировать на состояние души и сознания ученика, что​бы педагогическое воздействие способство​вало бы его саморазвитию.

  Стараюсь осуществлять и личностно-целостный подход, который опирается на ин​теграцию знаний о человеке — его физиоло​гии, психологии.

  Еще один методологический принцип, которым я руководствуюсь — это герменев​тический принцип. Он предполагает, что уче​ник должен понимать смысл изучаемого ма​териала. Это особенно важно для формиро​вания мировоззрения, поскольку законы физики всеобщи и фундаментальны, они лежат в основе научной картины мира. Необ​ходим такой уровень осмысления физики, при котором ученик понимает, для чего ему нужны знания, умения, навыки, которые он приобретает в процессе изучения предмета. 
  Система преподавания физики
  Отправная точка методики преподавания физики — формулировка целей. 
Основные образовательные цели: 
- усвоение основ физи​ки как фундаментальной науки; 
- формирова​ние физического образа окружающего мира (физической картины мира). 
Развивающие цели:

- развитие интеллек​та школьников;

- развитие навыков самостоятельного учебного труда;

- развитие творческих способностей учеников.

Воспитательные цели:

- вос​питание чувства уважения к себе, уверенно​сти в своих возможностях через успешность обучения и личностные достижения и уваже​ния к другому человеку, его суждению, мне​нию, позиции; 
- воспитание тактичности и вежливости в общении с людьми, ответствен​ного отношения к своим обязанностям.

  Достижение этих целей обеспечивает, на мой взгляд, такое освоение школьниками научных представлений о структуре и зако​номерностях окружающего мира, которое соединяет знание, понимание, адекватный выбор способов деятельности.

* Важнейшим направлением своей деятель​ности я считаю работу над содержанием физического образования в школе, которая зак​лючается в построении наиболее логич​ной структуры изучения различных разделов физики. Я строю изучение любого раздела физики таким образом, чтобы фундаменталь​ные понятия и всеобщие законы использова​лись в качестве стержневой идеи для объяс​нения сути явлений, тем самым иллюстри​руя универсальность как самих понятий, так и приемов их использования.

  Большое внимание уделяю определению способов введения и дальнейшего развития физических понятий. В ряде случаев исполь​зую подход к формированию понятий, предложенный В.В.Давыдовым и описываемый схемой: движение от бессодержательно-абст​рактного к конкретному и затем через конк​ретное к подлинно абстрактному и всеобще​му. Такой подход применяю к формирова​нию фундаментальных понятий энергии, импульса, момента импульса. 
Однако суще​ствуют понятия, законы и зависимости, ко​торые, на мой взгляд, целесообразнее вво​дить и осмысливать, опираясь на жизненный опыт учащихся (давление, закон Паскаля, температура и т.д.).

*  Особое внимание уделяю языку изложе​ния материала. Главный критерий — доступ​ность изложения, ибо через речь, словесное описание явления происходит осмысление его сущности. Важным считаю анализ физи​ческой терминологии. Житейское понима​ние часто помогает обобщить смысл слов до уровня научных понятий.

  На уроках я постоянно учу школьников говорить на языке физики. Для этого исполь​зую словесные логические цепочки, в кото​рых выстроены кратко сформулированные утверждения, факты, выводы, формулы. Та​кая цепочка служит для ученика как бы кар​касом его монологического рассказа по изу​чаемому вопросу; ее он может дополнять, расширять, оставляя неизменной логику до​казательств или рассуждений. Подобная ра​бота (по речевому образцу) не только помо​гает школьнику изложить какой-то конкрет​ный материал, но и вырабатывает у него привычку рассуждать и выражать мысли ло​гично, последовательно, убедительно.

* Важным считаю связь преподавания физи​ки с родственными предметами (математикой, биологией, химией, информатикой, ОБЖ): она позволяет показать общность и единство за​конов природы и путей ее познания, помо​гает ученикам увидеть явление или прием решения задачи со многих сторон, приме​нить знания в нестандартной ситуации, пе​реносить их из одних областей в другие. Особенно ценны в этом плане бинарные уро​ки, подбор задач с физическим содержанием для уроков математики и химии, объяснение биологических процессов с точки зрения физики и др. 
* Кроме использования традиционных ал​горитмов решения задач считаю необходи​мым использование поиска различных вариантов решения задачи. В большинстве случаев предлагаю учащимся найти несколько способов решения одной задачи, проанализировать их, выявив досто​инства и недостатки, определить оптималь​ный способ. Практикую также постановку лабораторного эксперимента по условию ре​шенной теоретической задачи. Это заставляет ученика переносить абстрактные умения и навыки в сферу практической деятельности.

* Большое внимание уделяю созданию си​стемы практических и лабораторных работ, органично сочетающихся с теоретическим материалом. Лаборатор​ные практикумы включают работы обучаю​щего характера (выработка навыка практичес​кого действия) и творческого (эксперимен​тальные задачи). Работы практикумов выпол​няются в определенной последовательности: от действия по образцу к самостоятельной деятельности (как по определению метода решения экспериментальной задачи, так и по его практическому выполнению).

* Важный и полезный прием обучения — использование элементов опережающего обучения, которое осуществляю, как правило, при помо​щи задач. Способ их решения основан на теку​щем материале, а описываемое явление изуча​ется в другом разделе физики. Этот прием спо​собствует осознанию учащимися общности фундаментальных законов, идей, теорий, един​ства мира и дает возможность в дальнейшем организовать деятельность ученика, при кото​рой доля его самостоятельных действий по ов​ладению новыми знаниями будет существенно увеличена. Осознание же посильности, доступ​ности «нового» знания, возможности самому освоить его усиливает положительную мотива​цию учебной деятельности ученика.

* Технологическая сторона обучения осно​вана на принципах сотрудничества и сотвор​чества: на уроке я стараюсь быть не «над учеником», а «рядом с ним». 

  Процесс формирования новых знаний на​чинается с постановки учебной задачи. Ба​зовый теоретический материал излагается в форме эвристической, проблемной беседы с максимальным привлечением учеников. Раз​витие понятий и формирование навыка их применения проводятся при анализе зада​ний, что позволяет выделить «опорные точ​ки», последовательность и логику правиль​ного выполнения каждого задания. Учитель определяет направление всех следующих друг за другом действий, контролирует выполне​ние каждого шага, организует анализ и обоб​щение полученного результата.

  Практикумы — это самостоятельные рабо​ты учащихся, задания которых включают обязательную и дополнительную части, оце​ниваемые отдельно. Тем самым создается уверенность и заинтересованность ученика в результате: я могу сделать больше, я могу выбрать задание сложнее, я могу меньше обращаться к учителю, и моя самостоятель​ность будет оценена. В работах практикума использую задания и более сложные, требующие умения применять знания к решению незнакомой задачи. При такой организации учебной де​ятельности учащиеся строят «свою» физику, в которой физические понятия и законы приобретают для них личностную значимость и становятся интересными.

  Для контроля знаний школьников исполь​зую традиционные формы: контрольную ра​боту, зачет по теории, тестирование и т.д., а с целью корректировки своей работы приме​няю различные виды современной многофак​торной системы диагностики.

  На уроках использую здоровье сберегающие технологии.
  Преподавание физики, в силу особенностей самого предмета, представляет собой благоприятную сферу для применения современных информационных технологий. Информационные технологии применяются мною как при проведении уроков, так и в организации внеурочной деятельности учеников. 
  Применения информационных технологий на уроках физики можно разделить на несколько блоков: 

создание мультимедийных сценариев уроков или фрагментов уроков; 

использование компьютерных датчиков для демонстрационных опытов; 

применение компьютерных тренажеров для организации контроля знаний. 

  Мультимедийные сценарии уроков выполняются в виде презентаций с применением программы Power Point , входящей в состав пакета программ Microsoft Office . Слайды презентаций содержат иллюстративный материал для урока, фрагменты видеофильмов, анимации. При подготовке презентации заранее продумывается структура урока, последовательность слайдов предполагает определенный темп и логику изложения материала, т.е. создается сценарий проведения урока. По сравнению с традиционной формой ведения урока, заставляющей учителя постоянно обращаться к мелу и доске, использование таких сценариев высвобождает большое количество времени, которое можно употребить для дополнительного объяснения материала.
  Презентации-опросы содержат вопросы-задачи, адресованные ученикам, в них могут быть включены материалы, отображающие ключевые эксперименты пройденной темы или демонстрирующие изученное физическое явление. 

  Во внеурочной работе информационные технологии использую 
- при выполнении домашних лабораторных работ и творческих заданий; 

- проведении ученических конференций;
- подготовке и защите исследовательских работ.

  Исследовательские работы учащихся в наши дни часто опираются на возможности, которые даёт компьютер. 

  Использование компьютерных технологий сводится к представлению результатов исследования – ребёнок создаёт презентацию своей работы. На самом деле, презентация – это самый последний этап работы, и самый сложный из всех. 

  Заинтересовавшись проблемой, ученик пытается раздобыть информацию, за ней сейчас принято обращаться в Интернет в первую очередь и в библиотеку - во вторую. 
  Компьютерные демонстрации призваны проиллюстрировать материал данного урока. Для демонстраций  применяю несколько типов компьютерных материалов. В основном использую короткие видеофильмы и анимации различных физических процессов, фотографии и наглядные схематические рисунки. При этом следует подчеркнуть, что компьютерная демонстрация рассматривается мною не как замена реального физического демонстрационного опыта на уроке, а как его дополнение. 

  Источниками демонстрационных материалов служат имеющиеся в продаже мультимедийные диски, материалы в сети Интернет и мои собственные разработки.    

  При изложении нового материала на уроке очень важен личный контакт учителя с классом, помогающий учитывать особенности восприятия данным классом излагаемой темы. Изучение материала по мультимедийному учебнику в этом смысле методически мало отличается от процесса изучения материала с помощью обычного учебника. 

  Для организации контроля знаний использую электронные тесты по различным темам, которые готовлю сама с помощью с помощью электронной таблицы.

  Накопленный опыт показывает, что применение информационных технологий на уроках физики и во внеурочной деятельности расширяет возможности творчества, как учителя, так и учеников, повышает интерес учеников к физике, стимулирует освоение учениками довольно серьезных тем по информатике, что, в конце концов, ведет к интенсификации процесса обучения.

