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Утвержден на профсоюзном собрании ППО МБОУ ОШ с.Солдатское
протокол № 2 от 22 марта 2019 года
ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ (ДОКЛАД)
     Профсоюз сегодня - это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагогические работники, и младший персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Работа профсоюзного комитета за отчетный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ ОШ с.Солдатское. 

Численность в первичной профсоюзной организации  МБОУ ОШ с. Солдатское на 01.02.2019 года  работающих без совместителей составляет 25 человек, членов Профсоюза 22. 

Успешность деятельности Профсоюза  во многом зависит от состояния внутрисоюзной  работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. Члены профсоюза всегда  информированы обо всём, что делает райком профсоюзов работников народного образования.   Председатель профкома  посещает все семинары  председателей первичных профсоюзных организаций, на которых проходят встречи с правовыми инспекторами, уполномоченными по охране труда, юристами и т.д.  Все законодательные, нормативные акты доводятся до нашей профсоюзной организации.  
Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач. Поэтому профсоюзным комитетом постоянно  рассматриваются вопросы такие вопросы, как:
· статистический отчет первичной профсоюзной организации, 

· анализ состояния профсоюзного членства в первичной профсоюзной организации, 

·  работа по мотивации профсоюзного членства в первичной профорганизации. 

Поощрение профсоюзного актива является одним из действенных способов повышения его мотивации к участию в работе.

 Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации ОУ основывается на требованиях:

- Устава профсоюза работников народного образования;

- Положения о первичной профсоюзной организации;

- Коллективного договора.

        В коллективе  проводятся  профсоюзные собрания,  заседания профсоюзного комитета, учёба профактива.         За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (обсуждение проекта закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ, по вопросу назначения и выплаты пенсии», контроль за соблюдением коллективного договора, оздоровление работников и оказание им материальной помощи, об итогах проведения Всемирного дня охраны труда, об организации оздоровления и летнего отдыха членов Профсоюза, об участии в районном спортивном фестивале «Здоровый учитель – успешное образование» и районном смотре – конкурсе профсоюзных агитбригад «Мы – в Профсоюзе!» и т.д.). 

      Основная форма информационной работы - это профсоюзные собрания, заседания профкома. Большую помощь в информационной деятельности ППО получает от районной организации Профсоюза.  В целях улучшения организации информационной профсоюзной работы создана страница первичной профсоюзной организации на сайте ОУ, с которой получают информацию многие члены Профсоюза. На странице размещены Коллективный договор, список членов профсоюзного комитета, новости, документы, бланки заявлений, статистические данные и публичные отчёты.

В ОУ по электронной почте приходят информационные бюллетени, листки, стенды, в которых представлены материалы по основным направлениям деятельности Профсоюза (обсуждение проекта закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ, по вопросу назначения и выплаты пенсии», охрана труда в общеобразовательном учреждении как фактор повышения качества образования, тестирование актива по трудовому законодательству «Оформление и изменение трудовых отношений с работниками», «Учет мотивированного мнения выборного профсоюзного органа», «Отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях», «Информационная работа в профсоюзных организациях» и др.).

     Однако основным источником доведения информации о деятельности Профсоюза до каждого члена профсоюза являются профсоюзные уголки. Первичная профсоюзная организация школы подписана на газету «Мой Профсоюз» и  на «Липецкую газету». 
       Все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников, оказать им материальную помощь. Председатель профсоюзной организации своевременно доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

      Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.

Создание условий труда, отвечающих требованиям сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, тесно связано с охраной труда. С целью дальнейшего улучшения комплекса мер по защите прав членов Профсоюза на охрану труда и здоровья 2018 год  был объявлен  Общероссийским Профсоюзом образования  Годом охраны труда в  Профсоюзе. Охрана труда — это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия (ст. 209 Трудового кодекса РФ (ТК РФ)). 

   В рамках Года охраны труда школа участвовала  в общепрофсоюзной проверке по осуществлению контроля по безопасной эксплуатации зданий и сооружений (октябрь – ноябрь), приняла участие в   конкурсе среди уполномоченных по охране труда, был оформлен информационный стенд «Памятка по охране труда». 
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Районным комитетом Профсоюза было проанализировано состояние охраны труда в школе и отмечена удовлетворительная работа в этом направлении .


В нашем учреждении в данном направлении работа педагогического состава  строится в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и локальными актами учреждения. Положения по охране труда прописаны в Уставе школы, в коллективном договоре, Правилах внутреннего трудового распорядка и др. Созданы безопасные условия для проведения учебно-воспитательного процесса. Ежегодно проводится обследование кабинетов, составляются акты. В каждом классе и кабинете есть инструкции по охране труда в соответствии с оборудованием кабинета для охраны жизни и здоровью учащихся, разработаны «Паспорт безопасности ОУ», паспорта кабинетов. 

    С учащимися проводятся инструктажи по ТБ, с сотрудниками - инструктажи на рабочем месте, а также обучение по охране труда. Профилактическая работа по безопасности проводится с сотрудниками и учащимися, но также и с родителями: консультации, беседы по безопасному поведению. 

В образовательном учреждении заключен коллективный договор, в него своевременно вносятся дополнения в связи с изменением законодательства, сохраняется тенденция норм и гарантий, предусмотренных законодательством, областным и районным Соглашениями. 

· связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина, касающихся вопросов заработной платы работникам образования, велся постоянный мониторинг уровня заработной платы педагогическим работникам. В ОУ уровень заработной платы соответствует среднему в экономике Липецкой области. В ОУ за 2018 год заработная плата педагогическим работникам имела положительную динамику роста.
	Наименование категории педагогических работников
	Размер среднемесячной заработной платы в год, тыс. руб.

	
	2017 год
	2018 год

	Педагогические работники, реализующие программы общего образования (учителя)
	20 350 руб.
	23564 руб.

	Педагогические работники, реализующие программы дошкольного  образования 
	19 473 руб
	19 033 руб.


 Районный комитет Профсоюза считает, что проведение конкурсов и смотров способствуют профессиональному росту педагогов и созданию
      С творческой обстановки в коллективах. В связи с этим члены ППО школы активно принимают участие в конкурсах, организованных районным комитетом Профсоюза. Так массу позитивных эмоций получили члены профсоюза от смотра - конкурса профсоюзных агитбригад «Мы – в Профсоюзе!».   В своем 10 – минутном выступлении наша команда ярко, талантливо, со свойственной ей оригинальностью, интересно и доступно рассказала о деятельности профсоюза по защите трудовых прав и социально – экономических интересов работников, осветила положительные моменты профсоюзного членства и доказала, что быть членом профсоюза – выгодно и почетно (III место).  
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      Также ППО МБОУ ОШ приняла участие в  районном спортивном фестивале «Здоровый учитель – успешное образование»!» и в Спартакиаде педагогических работников «В здоровом теле – здоровый дух!»
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Большое внимание уделяет райком Профсоюза приобщению членов Профсоюза к прекрасному, к искусству через посещение театров, концертов, музеев. В 2018 году члены ППО школы побывали в Воронежском театре оперы и балета, посетили спектакли  Липецкого драмтеатра.
Основные задачи развития организации на 2019 год:

     - сохранение единства организации как одного из гарантов социально – экономической стабильности;

· совершенствование информационной деятельности в организации;

· повышение мотивации профсоюзного членства и охвата всех работников системы образования профсоюзным членством;

· повышение уровня правовых знаний и профессионализма профсоюзного актива;

· совершенствование работы по созданию безопасных и здоровых условий труда в образовательных учреждениях.

Председатель ППО                                           Н.И.Щетинина
