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ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ
Первичной профсоюзной организации Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной школы с. Солдатское Тербунского района Липецкой области за 2020 год
Уважаемые члены Профсоюза, коллеги!
        Вашему вниманию предлагается публичный отчет, в котором представлены результаты деятельности первичной профсоюзной организации Профсоюза МБОУ ОШ с.Солдатское. Работа Первичной профсоюзной организации МБОУ ОШ с.Солдатское  за отчетный период велась в соответствии с направлениями деятельности МБОУ ОШ с.Солдатское. 
       2020 год был насыщен важными для Профсоюза событиями. Это - 30 лет со дня создания Общероссийского Профсоюза образования, цифровизация Профсоюза. Несмотря на ограничения в связи с эпидемиологическими условиями, прошёл VШ Съезд Профессионального союза работников образования и науки Российской Федерации. 
VIII Съезд Общероссийского Профсоюза образования проходил в режиме онлайн и станет знаковым событием для отраслевого Профсоюза. Первое заседание Съезда прошло 20 марта т.г., в ходе которого были заслушаны отчетные доклады, дана оценка работы Центрального Совета Профсоюза за отчетный период, избраны руководящие коллегиальные выборные органы, контрольно-ревизионная комиссия на новый отчетный период. Председателем отраслевого Профсоюза вновь избрана Галина Ивановна Меркулова. Второй этап VIII Съезда проходил 14 октября, были рассмотрены и утверждены нормативные документы Общероссийского Профсоюза образования:
- Устав Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации; 
-Порядок принятия в члены Профсоюза и прекращение членства; 
-Положение о размере и порядке уплаты членских профсоюзных взносов; 
-Положение о порядке и содержании деятельности контрольно-ревизионной комиссии; 
Декларация Профессионального союза.

Приоритетные направления деятельности Профсоюза на 2020-2025 годы. 
VIII Съезд отраслевого Профсоюза поставил приоритетные задачи: 
- организационное укрепление каждой первичной, территориальной, региональной профсоюзной организации; 
- совершенствование всех направлений деятельности профсоюзных организаций; 
- внедрение новых форм социальной поддержки и усиление информированности членов Профсоюза. 
- целенаправленная работа профсоюзов по защите социально-экономических прав и профессиональных интересов работников. 
     В нашей первичной профсоюзной организации за последние годы сложились определённые традиции, которые нашли положительный отклик у членов Профсоюза. Задача по сплочению коллектива – одна из главных профсоюзной организации. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал – были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Ведь первичная профсоюзная организация – это организация, которая защищает трудовые права сотрудников, добивается выполнения социальных гарантий и способствует улучшению микроклимата в коллективе. 
       Основной целью первичной организации Профсоюза нашего ОУ является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально – трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза при взаимодействии с работодателем и органами самоуправления, общественными и иными организациями школы. Первичная профсоюзная организация насчитывает в своих рядах 22 члена профсоюза. Но есть резерв, с которым нужно индивидуально работать по мотивации профсоюзного членства. 
        Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. За отчетный период первичной организацией согласно плану работы проведено: 
· профсоюзное собрание  « О работе педколлектива в период пандемии»;

· заседания профсоюзного комитета, на которых рассматривались следующие основные вопросы: 
-оказание материальной помощи членам профсоюза,

-проведение экскурсий, 
-участие в акции районной организации «Путешествуем вместе с Профсоюзом», 
-об участии в конкурсе «Лучший профсоюзный уголок», посвященном 30 – летию Общероссийского Профсоюза образования  (2 место)
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-новогодняя кампания, 
-о проведении Всемирного дня охраны труда, 
- об итогах реализации Пилотного проекта ЦС Профсоюза по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных в ППО ОУ Тербунского района;

-о  предложениях профсоюзов в новую редакцию  Конституции Российской Федерации; участие в общероссийском голосовании по поправкам в Конституцию 22 апреля.

- об участии в Районном спортивно – оздоровительном фестивале «Здоровый учитель – успешное образование». 
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На заседаниях профсоюзного комитета ППО были рассмотрены вопросы, касающиеся  правозащитной работы:

1. О предложениях профсоюзов в новую редакцию  Конституции Российской Федерации

2. Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

3. Об итогах VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки РФ и задачах на период до 2025 г.

4. О соблюдении социально-трудовых прав и гарантий работников сферы образования и академических прав обучающихся в условиях сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановки», в дистанционном режиме.
        Профсоюзный комитет строил свою работу на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией образовательного учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Это – осуществления совместного контроля за соблюдением трудового законодательства и подписание локальных актов, касающихся социально – трудовых отношений работников школы. 
     Наша профсоюзная организация приняла участие в Марше солидарности, посвященном 30 – летнему юбилею Общероссийского Профсоюза образования. 25 сентября состоялись праздники «День Профсоюза», в рамках которого прошли профсоюзные собрания с единой повесткой дня «Общероссийскому Профсоюзу образования – 30 лет», акции «Нас объединяет книга», «Всесоюзная открытка», флешмобы «Мы в Профсоюзе». 
      Основным инструментом социального партнерства между работодателем и профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам ОУ. В декабре 2018 года принят новый колдоговор на 2018 – 2021 годы, зарегистрирован в отделе трудовых отношений и экономики администрации Тербунского муниципального района №213/4 от 26.12.2018 г. В 2020 году в первичной организации Профсоюза продолжали развиваться различные формы работы, направленные на повышение имиджа Профсоюза, мотивацию профсоюзного членства, оказание адресной социальной поддержки членам Профсоюза. 
    В 2020 году, как и в прошлые годы, активно использовались меры морального и материального стимулирования. Как и прошлые годы, в 2020 году серьёзное внимание уделялось информационной работе. Это направление многогранное, сложное и специфичное, оно напрямую влияет на показатели численности в первичных профсоюзных организациях, на усиление осознанной мотивации профсоюзного членства и повышение активности членов Профсоюза. 
Участие в профсоюзных акциях: 
- в поддержку Резолюции Первомайской профсоюзной акции ФНПР «Солидарность сильнее заразы»;
- участие во Всероссийской акции в рамках Всемирного дня «За достойный труд»; 
- мониторинг по регламентации порядка и условий привлечения педагогических работников к организации и проведению государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам среднего и общего образования в форме ЕГЭ в условиях карантина. 
    В 2020 году районным комитетом Профсоюза семинар по обучению профсоюзного актива не проводился из – за пандемии. Однако председатели мы приняли участие в вебинарах, которые проводил Общероссийский Профсоюз образований: «Основы работы в АИС Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования» (13.11.2020г.); «Бонусная программа «Профкардс» (23.11,20г); «Азбука формирования статистического отчета по форме 5 – СП» (04.12.20г). 
       VIII Съездом Общероссийского Профсоюза образования, XXIV отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза, XXIII отчетно-выборной конференцией районной организации Профсоюза перед профсоюзными организациями поставлены перспективные задачи, основными из которых являются:
 - максимальное обеспечение защиты социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, направленных на повышение уровня жизни; 
- дальнейшее развитие и совершенствование системы социального партнерства. Инициирование перед органами муниципальной законодательной и исполнительной власти реализации установленных и введение дополнительных мер социальной поддержки работников образования; 
- осуществление контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства; 
- организационное укрепление районной профсоюзной организации, формирование положительного имиджа Профсоюза как сильной, эффективной организации, отстаивающей трудовые права и социально-экономические интересы членов Профсоюза, реализация современных подходов осуществления мотивационной деятельности, привлечение в организацию новых членов;

- совершенствование работы с профсоюзным активом, активизация деятельности в области молодежной политики; 
- осуществление эффективной информационной работы, формирование у профсоюзного актива понимания необходимости постоянного, системного информирования членов Профсоюза, работников муниципальной системы образования о деятельности Центрального Совета, областного и районного комитетов Профсоюза. 
      Эти направления и станут основными в деятельности районной организации Профсоюза в 2021 году. 
Председатель первичной профсоюзной организации Профсоюза Щетинина Н.И.
