Информация

о повышении квалификации педагогических работников, реализующих образовательные программы в образовательном центре «Точка Роста» естественнонаучной и технологической направленностей в  МБОУ ОШ с. Солдатское
    Педагоги МБОУ ОШ с. Солдатское Волкова Любовь Николаевна и Позднякова Татьяна Геннадьевна, работающие по предметам физика, химия, биология прошли обучение на дистанционных курсах повышения квалификации на платформе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России». Тема курсов «Использование современного учебного оборудования в центрах образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». Курсы повышения квалификации направлены на формирование успешного владения высокотехнологичным оборудованием и профессиональное развитие педагогов, необходимое для успешной реализации образовательных программ на базе Центра «Точка роста». 
   На педагогов Центра «Точка роста» возложена большая ответственность – обучать детей на современном учебном оборудовании.

   Обновление материально-технической базы МБОУ ОШ с. Солдатское, происходящее в рамках  национального проекта «Образование», создаёт новые возможности для всех участников образовательного процесса.
   Педагогами школы разработаны рабочие программы по учебным предметам, программы внеурочной деятельности с использованием средств обучения и воспитания центра образования.
  ««Точка роста» - это уникальный проект, который даёт детям из сельских школ учиться с применением современного оборудования, с  использованием современных информационных технологий, средств обучения, учебного оборудования и других ресурсов Центра, которые послужат повышению качества и доступности образования», - отметила руководитель Центра «Точка роста» учитель математики и физики Волкова Любовь Николаевна.
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Директор школы:                                В.В.Оленин
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