   Поставка и монтаж мебели для помещений МБОУ ОШ с.Солдатское Тербунского муниципального района Липецкой области, предусмотренная для размещения в центре «Точка роста» естественнонаучной и технологической направленностей. 
Федеральный проект «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» направлен на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка, а также обеспечение возможности профессионального развития педагогических работников. 
Проект «Современная школа» предусматривает открытие на базе общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности центров образования «Точка роста». Учебные центры «Точка роста» призваны внедрить модель равного доступа ребятам сельских школ к современным общеобразовательным программам цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей.
В 2022 году в данном проекте принимает участие МБОУ ОШ с.Солдатское Тербунского муниципального района Липецкой области. В июле 2022 года для помещений общеобразовательной организации осуществлена поставка и сборка мебели, предусмотренная для размещения в центре «Точка роста» на сумму 725 837,00 руб.  Поставщик ООО ФМК «Агат» г.Липецк.
Оформление помещений в Центре производится с учётом действующих нормативных документов в части требований, предъявляемых к помещениям, в которых будет проводиться образовательная деятельность. В настоящее время в МБОУ ОШ с.Солдатское ведётся ремонт помещений, предназначенных для размещения Центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». Для размещения Центра будут переоборудованы два кабинета - химии, биологии и физики, которые станут многофункциональным пространством для интеллектуального досуга, проектной деятельности и дополнительного образования обучающихся МБОУ ОШ с.Солдатское.
«С сентября 2022 года у обучающихся МБОУ ОШ с. Солдатское появится возможность получать знания, которые соответствуют современным реалиям, будет место для практической отработки учебного материала. У учеников появится больше возможностей проявлять свои способности и таланты в естественнонаучном и технологическом направлении», - отметил директор школы Владимир Васильевич Оленин.
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